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ATAS 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DA 38ª CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos sete dias do mês de novembro de 2022,às 19 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob 

a presidência do vereador Lisandro José Monteiro, do Vice-Presidente, vereador Marcos Antônio Vitorino, 

do 2º Vice-Presidente, vereador Juliano Carlos Reis Secretário, vereador Luiz Benedito de Paula, com a 

presença dos ilustres vereadores,José Luiz das Graças, Maria Aparecida Cerize Ramos, Pedro Sérgio 

Delfante, Sérgio Aparecido Gomes e Vinício José Scarano Pedroso, com a ausência justificada do 2º 

Secretário, vereador Antônio César Picirilo, realizou-se esta Reunião Ordinária do Poder Legislativo 

Municipal.Havendo número regimental, o presidente declarou aberta a sessão e convidou o vereador Vinício 

José Scarano Pedroso para desfraldar o Pavilhão Nacional. Prosseguindo, o presidente colocou a Ata da 

Sessão Ordinária anterior em apreciação, sendo aprovada por unanimidade dos 

vereadores.CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: OF/ADM/NºSTC 433/2022 de autoria do Provedor da 

Santa Casa, senhor Fernando Montans Alvarenga, sobre contrato de repasse 907963/2020 – Convênio 

Plataforma Mais Brasil Nº 907963/2020 – Objetivo: Reforma e Ampliação da Rampa do Laboratório da 

Santa Casa de São Sebastião do Paraíso; Ofício nº 029/2022, do secretário municipal, senhor Renan Jorge 

Preto, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Agropecuário, sobre convite para 

prestigiar a 4ª edição do Concurso Municipal “O Paraíso dos Cafés Finos”;  Ofício do vereador Pedro Sérgio 

Delfante sugerindo a criação do projeto “Homenagem ao Servidor do Ano”; INDICAÇÕES:234/PSD/2022de 

autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitandoque estude a possibilidade de oferecer aos alunos da 

rede pública de ensino municipal, bem como, as escolas e centros municipais de educação infantil, uma 

visita monitorada na Lagoinha com passeio de pedalinhos sem custo para esses alunos, mediante 

cronograma estabelecido entre as escolas e a secretaria de educação, em datas apropriadas.ORDEM DO 

DIA:NOVOS PROJETOS:PROJETO DE LEI Nº 5315 "Denomina uma via pública ainda sem denominação 

de rua Pedro Sérgio Pinheiro de Alcântara" de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante. O projeto foi 

considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação após a 

emissão dos pareceres técnicos.PROJETO DE LEI Nº 5327 "Denomina uma via pública ainda sem 

denominação de rua Alfeu Campolongo" de autoria do vereador Vinício José Scarano Pedroso. O projeto foi 

considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação após a 

emissão dos pareceres técnicos.PARECER DAS COMISSÕES:PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1112 

"Outorga o título de cidadão honorário paraisense ao senhor Emerson Tinoco da Silveira" de autoria do 

vereador Vinício José Scarano Pedroso. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que 

o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário. Aprovado. O vereador Luiz 

Benedito de Paula requereu dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi aprovado 

em primeira e segunda votação e será encaminhado à sanção; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1113 

"Outorga o título e a medalha da ordem do mérito municipal ao senhor Marcos Henrique Bretas Macedo de 

Queiroz" de autoria do vereador Luiz Benedito de Paula.A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário.Aprovado. O 
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vereador Pedro Delfante requereu dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi 

aprovado em primeira e segunda votação e será encaminhado à sanção;PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

1114 "Outorga o título de cidadão honorário paraisense ao senhor Noel Anselmo Ubaldo" de autoria do 

vereador Marcos Antônio Vitorino. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o 

projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário.Aprovado. O vereador Luiz 

Benedito de Paula requereu dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi aprovado 

em primeira e segunda votação e será encaminhado à sanção.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1115 

"Outorga o título de cidadão honorário paraisense ao senhor Renato Paulo Teodoro" de autoria do vereador 

Marcos Antônio Vitorino. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está 

apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário.Aprovado. O vereador Pedro Delfante 

requereu dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi aprovado em primeira e 

segunda votação e será encaminhado à sanção; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1116 "Outorga o título de 

cidadã honorária paraisense a senhora Letícia de Oliveira" de autoria do vereador Juliano Carlos Reis. A 

Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a 

legalidade para deliberação em plenário.Aprovado. Aprovado. O vereador Pedro Delfante requereu 

dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi aprovado em primeira e segunda 

votação e será encaminhado à sanção; PROJETO DE LEI Nº 5349 "Ratifica o quarto termo aditivo ao 

contrato de consórcio público do consórcio intermunicipal para o desenvolvimento sustentável da região de 

São Sebastião do Paraíso - MG" de autoria do Executivo Municipal. A Comissão de Finanças, Justiça e 

Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário. 

Aprovado, o projeto estará em pauta para primeira votação; PROJETO DE LEI Nº 5350 "Dispõe sobre 

incentivo a adoção de animais com a implantação do projeto "canil virtual", que prevê a divulgação de 

fotografias de animais recolhidos ao canil municipal de São Sebastião do Paraíso e dá outras providências" 

de autoria do vereador Juliano Carlos Reis. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer 

que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário.Aprovado, o projeto estará 

em pauta para primeira votação; PROJETO DE LEI Nº 5354 "Altera a Lei Municipal Nº 4898 que autoriza o 

município de São Sebastião do paraíso a conceder auxílio financeiro aos representantes dos ternos de 

congo, Moçambique e reinado de S.S. Paraíso-MG, por ocasião da participação na festa da congada e 

Moçambique de S.S. Paraíso-MG no ano de 2022 e dá outras providências” de autoria do Executivo 

Municipal. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e 

respeitando a legalidade para deliberação em plenário.Aprovado. O vereador José Luiz das Graças 

requereu dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi aprovado em primeira e 

segunda votação e será encaminhado à sanção;PRIMEIRA VOTAÇÃO:PROJETO DE LEI Nº 5323 "Altera o 

anexo único da lei municipal Nº 3615 DE 11.01.2010 alterado pela lei Nº 4654 DE 19.02.2020 de 

19.02.2020" de autoria do Executivo Municipal. Aprovado. O projeto estará em pauta para segunda votação. 

PROJETO DE LEI Nº 5333 "Dá nova redação ao artigo 1º da lei municipal Nº 3618 de 19.02.2012, A qual 

destinou área de propriedade do município para a construção do edifício-sede e dependências da câmara 

municipal de São Sebastião do Paraíso” de autoria do Executivo Municipal. Aprovado. O projeto estará em 

pauta para segunda votação.SEGUNDA VOTAÇÃO:PROJETO DE LEI Nº 5296 "Dispõe sobre a instalação 

e operacionalização de ecopontos para entrega/coleta seletiva de resíduos recicláveis, eletrônicos, 

radioativos, vidros e ambulatoriais no município de São Sebastião do Paraíso e dá outras providências" de 

autoria do vereador Juliano Carlos Reis. Aprovado. O projeto será encaminhado à sanção.PROJETO DE 

LEI Nº 5345 "Dispõe sobre a reestruturação do Conselho de Alimentação Escolar - CAE e dá outras 

providências" de autoria do Executivo Municipal.Aprovado, com a abstenção do vereador Vinício Scarano. O 

projeto será encaminhado à sanção.GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem, o vereador Sérgio Gomes 

requereu o envio dos seguintes ofícios: 1) ao Executivo Municipal, solicitando a implantação de faixa 

elevada, com a urgência que o caso requer, em frente às lojas Tonin, localizadas nas ruas Pimenta de 

Pádua, Ângelo Calafiori e Wenceslau Braz; 2) Moção de Pesar à família do senhor Igor de Oliveira 

Marques; e 3) ao Executivo Municipal, solicitando que encaminhe cópia do prontuário médico ou do primeiro 

atendimento do jovem Kennedy Luciano Gonçalves dos Santos. O presidente da Casa, vereador Lisandro 

José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da 

Casa. Pela ordem, o vereador Luiz Benedito de Paula requereu que fossem encaminhados os seguintes 

ofícios: 1) Moção de Parabenização ao atleta Marcelo Carmessano pela importante vitória na Copa Brasil 

de Paracanoagem realizada no Rio de Janeiro, entre os dias 21 a 23 de outubro de 2022; 2) à 

Concessionária Nascentes das Gerais e ao DER-MG solicitando a instalação de um ponto de ônibus com 

cobertura na BR - 265 Km 650,1 na entrada para o Distrito de Guardinha, como forma de proteger das 
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intempéries climáticas (sol e chuva), os cidadãos que aguardam os transportes coletivos para Guardinha e 

as cidades do estado de São Paulo; 3) ao Executivo Municipal, solicitando que determine Secretaria 

Municipal de Segurança Pública, Trânsito e Transporte, para que realize a instalação de placas de 

sinalização de trânsito de “PARE”, em todos os cruzamentos do Distrito de Termópolis; 4) ao Executivo 

Municipal, solicitando a construção de um acostamento pavimentado na BR-265, entrada para o Distrito de 

Termópolis.O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em 

apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Pela ordem, o vereador Pedro Delfante, 

da Tribuna, fez uma breve homenagem aos 30 anos de Unimed em São Sebastião do Paraíso. Pela ordem, 

o vereador Juliano Carlos Reis requereu que fossem encaminhados os seguintes ofícios: 1) ao Executivo 

Municipal, solicitando que inclua no programa de pavimentação asfáltica e recapeamento a rua Mariana 

Marques, bairro Vila Formosa, bem como, as ruas que fazem cruzamento; 2) que estude a possibilidade 

para a construção de banheiros modernos (masculino e feminino), inclusive com acesso a deficientes na 

Lagoinha nas proximidades da plataforma de embarque para utilização dos pedalinhos, como forma de 

oferecer conforto as famílias e turistas que estão frequentando a Lagoinha enquanto aguardam para 

andarem nos pedalinhos.O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos 

em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Com a palavra, o presidente da Casa 

requereu que fosse encaminhada uma Moção de Pesar à família do senhor Weber Aparecido de Azevedo.O 

presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em 

plenário e serão encaminhados em nome da Casa. E, para constar, eu, Fábio Montório Souto, Assessor 

Técnico Parlamentar I, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos 

vereadores que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 

VER LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - 2º VICE 

PRESIDENTE / VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - SECRETÁRIO / VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS / 

VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE / VER. SERGIO 

APARECIDO GOMES / VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO 

 

ATA DA 32ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO ANO DE  2022, 

DA 38ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos dez dias do mês de novembro de 2022, às nove horas e trinta minutos, na Sala de reuniões da Câmara 

Municipal de São Sebastião do Paraíso situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade 

de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças, com a presença do 

ilustre vereador Sérgio Aparecido Gomes, presentes os servidores: Noriene Aparecida Bueno Fonseca e 

Paulo Henrique Vilas Boas. Inicialmente, o presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação, 

vereador José Luiz das Graças, deu boas vindas a todos e, em seguida, iniciou-se a deliberação dos 

projetos. PROJETOS EM DILIGÊNCIA COM A COMISSÃO:  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1089 que 

“Altera o Regimento Interno.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Lisandro José Monteiro/Maria 

Aparecida Cerize Ramos/Vinício José Scarano Pedroso. PROJETO DE LEI Nº 5143 que “Dispõe sobre a 

proibição do uso de veículos de tração animal (charretes e carroças) para o transporte de pessoas, bens, 

mercadorias e resíduos de construção civil, entulhos, materiais recicláveis e outros serviços, no perímetro 

urbano do município de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de autoria do Vereador 

Juliano Carlos Reis. A comissão aguarda a realização de audiência pública já solicitada ao presidente da 

Casa. PROJETO DE LEI Nº 5324 que “Revoga in totum as Leis Municipais 3606 de 24.11.2009 e 4504 de 

10.04.2018.”, de autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 5332 que “Estima a receita e fixa a 

despesa do Município de São Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2023 e da outras 

providências.”, de autoria do Executivo Municipal. AGUARDANDO PARECER JURÍDICO:  PROJETO DE 

LEI Nº 5348 que “institui a Semana de Incentivo à Doação de Cabelo às Pessoas Carentes Em Tratamento 

de Câncer No âmbito do Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do 

Vereador Antônio César Picirilo.  AGUARDANDO RESPOSTA DE OFÍCIO:  PROPOSTA DE EMENDA À 

LEI ORGANICA Nº 25 que “Dispõe sobre a reformulação da Lei Orgânica Municipal.”, de autoria dos 

Vereadores Jerônimo Aparecido Da Silva/José Luiz Das Graças/Lisandro José Monteiro/Luiz Benedito De 

Paula/Marcelo De Morais/Maria Aparecida Cerize Ramos/Paulo César De Souza/Sérgio Aparecido 

Gomes/Valdir Donizete Do Prado/Vinício José Scarano Pedroso. A comissão aguarda resposta do 
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Executivo e Procuradoria-geral do município quanto a análise de sugestões e ou objeções ao projeto. A 

comissão aguarda resposta aos ofícios encaminhado aos autores dos projetos discriminados a seguir para 

posicionamento: PROJETO DE LEI Nº 5172 que “Institui Incentivo Fiscal para O Desenvolvimento do 

Esporte Amador No âmbito do Município de S.S. Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vers. 

Juliano Carlos Reis/Lisandro José Monteiro/Vinício José Scarano Pedroso. PROJETO DE LEI Nº 5282 que 

“dispõe Sobre O Desconto do IPTU dos Imóveis Cujos Contribuintes Adotarem Cães do Canil Municipal de 

São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Marcos Antônio Vitorino.  PROJETO 

DE LEI Nº 5284 que “dispõe Sobre a Criação do Programa Municipal de Prevenção e Combate ao Mosquito 

“aedes Aegypti”, Transmissor da Dengue, Zica Vírus e Chikungunya, e da Outras Providências.”, de autoria 

do Vereador Pedro Sergio Delfante.  PROJETO DE LEI Nº 5285 que “institui O Programa Descarte 

Consciente.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante.  PROJETO DE LEI Nº 5287 que “dispõe Sobre 

a Concessão de Isenção Fiscal No IPTU e No ISS às Empresas Enquadradas Como Startups Instaladas No 

Perímetro Urbano do Município de São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do Vereador Vinício Jose 

Scarano Pedroso.  PROJETO DE LEI Nº 5289 que “dispõe Sobre a Proteção e Os Cuidados Com Os 

Animais Comunitários e Transitórios Que Tenham Sido Abandonados Nas Vias Públicas do Município de 

São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante.  

PROJETO DE LEI Nº 5304 que “dispõe Sobre Atendimento Preferencial para Pessoas Acometidas Pela 

Esclerose Lateral Amiotrófica (ela) e Esclerose Múltipla.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. 

PROJETO DE LEI Nº 5310 que “institui O Dia Municipal do Terço dos Homens.”, de autoria do Vereador 

Pedro Sergio Delfante.  PROJETO DE LEI Nº 5342 que “Dispõe Sobre a Prática de Atividades Físicas e 

Esportivas Em Clubes, Academias e Estabelecimentos Similares, e da Outras Providências.”, de autoria do 

Vereador Pedro Sergio Delfante. PROJETO DE LEI Nº 5237 que “Dispõe sobre a revogação da Lei 

Municipal Nº 3577, de 31 de Agosto de 2009 que concede isenção de tributos que especifica, à pessoa 

jurídica integrante da administração indireta do Estado de Minas Gerais, empresa outorgada, em regime de 

exclusividade, da prestação dos serviços públicos municipais de abastecimento de água e de esgotamento 

sanitário, e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A comissão aguarda resposta ao 

ofício encaminhado ao Executivo, solicitando informação das providências que serão adotadas caso o 

projeto seja aprovado, visto que há cláusula contratual que rege sobre o descumprimento das isenções de 

taxas e tributos municipais e sobre o reequilíbrio econômico-financeiro. PROJETO DE LEI Nº 5256 que 

“Reconhece de utilidade pública municipal o Centro Espírita Antônio de Pádua.”, de autoria do Vereador 

Sérgio Aparecido Gomes. A comissão aguarda a documentação faltante, conforme solicitado por meio de 

ofício. PROJETOS LIBERADOS PARA TRAMITAÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1111 que “altera a 

Resolução Nº 571/2005 Que dispõe Sobre a Organização Administrativa da Câmara Municipal de São 

Sebastião do Paraíso e da Outras Providências, Criando a Controladoria Interna da Câmara Municipal de 

São Sebastião do Paraíso/MG.”, de autoria do Mesa Diretora. A comissão liberou o projeto para tramitação 

com proposta de emenda modificativa ao anexo II atendendo a recomendação da assessoria jurídica. 

PROJETO DE LEI Nº 5305 que “institui a Política Municipal de Promoção Junto ao Combate à Pichação No 

Espaço Público Urbano.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão liberou o projeto para 

tramitação com proposta de emendas, atendendo a recomendação da assessoria jurídica. PROJETO DE 

LEI Nº 5315 que "Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Pedro Sérgio Pinheiro de 

Alcântara", de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante. PROJETO DE LEI Nº 5327 que "Denomina uma 

via pública ainda sem denominação de Rua Alfeu Campolongo", de autoria do vereador Pedro Sérgio 

Delfante. PROJETO DE LEI Nº 5351 que “institui a “semana Municipal Sobre Direito e Senciência Animal” 

No Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador Juliano 

Carlos Reis. A comissão liberou o projeto para tramitação com proposta de emendas, atendendo a 

recomendação da assessoria jurídica. PROJETO DE LEI Nº 5352 que “cria O Parque Municipal do 

Bicentenário e da Outras Providências.”, de autoria dos Vereadores Juliano Carlos Reis/Vinício José 

Scarano Pedroso. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião, da qual, para 

constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores membros 

da Comissão presentes na reunião. (NABF) 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - Presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

VER. SÉRGIO APARECIDO GOMES - Membro 
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LEIS 

LEI MUNICIPAL Nº 4904 DE 10.11.2022 

PROJETO DE LEI Nº 5338 

“INSTITUI NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, O USO DO COLAR DE GIRASSOL 

COMO INSTRUMENTO AUXILIAR DE ORIENTAÇÃO PARA IDENTIFICAÇÃO DE PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA NÃO VISÍVEL OU OCULTA". 

A CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO/MG aprovou e o seu 

Presidente, no uso da atribuição que lhes confere os parágrafos 1º e 8º do art. 55 da Lei Orgânica 

Municipal promulga a seguinte Lei: 

Art. 1º - Esta Lei trata do uso do colar de girassol como instrumento auxiliar de 

orientação para identificação de pessoas com deficiência ocultas. 

Art. 2º - Para fins de aplicação desta Lei, considera-se: 

I – Entende-se como pessoa com deficiência oculta ou não visível: aquela cuja 

deficiência não é identificada de maneira imediata de natureza mental, intelectual ou sensorial. O qual, em 

interação com uma ou mais barreiras, pode obstruir sua participação plena e efetiva na sociedade em 

igualdade de condições com as demais pessoas. 

II – Colar de Girassol: faixa estreita de tecido ou material equivalente, na cor verde, 

estampada com desenhos de girassóis. 

Art. 3º - O uso do colar de girassol é facultado aos indivíduos que tenham deficiências 

ocultas, bem como a seus acompanhantes e atendentes pessoais. 

Art. 4º - As pessoas com deficiências ocultas terão assegurados os direitos a atenção 

especial necessária, fazendo uso do cordão de girassol, garantindo assim, o seu atendimento prioritário e 

mais humanizado nos termos desta Lei. 

Art. 5º - As repartições públicas, estabelecimentos privados e empresas 

concessionárias de serviços públicos estão obrigados a dispensar atendimento prioritário, por meio de 

serviços individualizados que assegurem tratamento diferenciado e imediato às pessoas com deficiência 

oculta usando o cordão de girassol, o que, automaticamente os estará identificando. 

Parágrafo Único: Entende-se como estabelecimentos privados: 

I – Supermercados; 

II – Bancos; 

III – Farmácias; 

IV – Restaurantes; 

V – Bares; 

VI – Lojas em geral; 

VII – Similares. 

Art. 6º - Por meio de instrumentos e mecanismos adequados de divulgação, será 

dada publicidade dos direitos das pessoas com deficiências não visíveis ou ocultas, bem como do uso do 

Colar de Girassol pelas pessoas com deficiência de que trata esta lei ou pelos seus familiares 

Art. 7º - As despesas com a execução da presente lei correrão por conta de dotações 

orçamentárias próprias, suplementadas, se necessário. 
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Art. 8º - Revogadas as disposições em contrário, entrará esta Lei em vigor na data de 

sua promulgação. 

 

São Sebastião do Paraíso/MG, 10 de novembro de 2022. 
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